

**«ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ»**

Γιατροί και  
νοσηλευτές στο σανίδι  
για καλό σκοπό **»14**

## Αντί εισιτηρίου το κοινό μπορεί να προσφέρει είδη για κοινωνικά παντοπωλεία Φροντίδα μέσω γέλιου από τη θεατρική ομάδα του «Παπαγεωργίου»

Βγάζουν για λίγο τις ποδιές τους και ανεβαίνουν στο θεατρικό σανίδι, για να προσφέρουν φροντίδα μέσω του γέλιου. Ο λόγος για τους γιατρούς, νοσηλευτές, νοσηλεύτριες και εργαζομένους άλλων ειδικοτήτων, οι οποίοι απαρτίζουν την ερασιτεχνική θεατρική ομάδα του Νοσοκομείου Παπαγεωργίου.

Της **Νικολέττας Μπούκα**  
nikolettaboutouka@yahoo.gr

**Η** ομάδα ολοκλήρωσε τις πρόβες της και είναι πανέτοιμη να ανεβάσει τις επόμενες ημέρες την παράσταση «Το έκτο πάτωμα» και να ταξιδέψει το κοινό της στο Παρίσι της δεκαετίας του '30. Το μιούζικαλ θα ανέβει στις 26 και 27 Μαΐου στο Βαφοπούλειο Πνευματικό Κέντρο και 1 και 2 Ιουνίου στο Θέατρο Αμπελοκήπων «Αλέξης Μινωτής». Η είσοδος είναι ελεύθερη και οι διοργανωτές προτείνουν στο κοινό αντί εισιτηρίου να προσφέρει είδη για την ενίσχυση των κοινωνικών παντοπωλείων των δήμων Καλαμαριάς και Αμπελοκήπων.

Αν και η υπόθεση του έργου εξελίσσεται στο Παρίσι του '30, θα μπορούσε άνετα να εκτυλίσσεται σε κάποια μεγάλη ελληνική πόλη του σήμερα: Μέσα στην οικονομική κρίση μία ομάδα ανθρώπων, που λειτουργεί ως μικρογραφία ολόκληρης της κοινωνίας, συνυπάρχει στον έκτο όροφο μιας πολυκατοικίας. Οι θεατές παρακολουθούν τη ζωή των συγκατοίκων να ξετυλίγεται μέσα από έρωτες, συγκρούσεις, πάθη και όνειρα, που τους δίνουν τη δύναμη να αντέξουν τη σκληρή καθημερινότητα.

Η θεατρική ομάδα, που με μεράκι προετοιμάζεται τους τελευταίους μήνες για το ανέβασμα της παράστασης, θα στείλει από το σανίδι δυνατά μηνύματα για την αγάπη, τη συντροφικότητα και την αλληλεγγύη. Σύμφωνα με τους ερασιτέχνες ηθοποιούς του «Παπαγεωργίου» το



**Η θεατρική ομάδα, που με μεράκι προετοιμάζεται τους τελευταίους μήνες για το ανέβασμα της παράστασης, θα στείλει από το σανίδι δυνατά μηνύματα για την αγάπη, τη συντροφικότητα και την αλληλεγγύη.**

**Η είσοδος είναι ελεύθερη και οι διοργανωτές προτείνουν στο κοινό αντί εισιτηρίου να προσφέρει είδη για την ενίσχυση των κοινωνικών παντοπωλείων των δήμων Καλαμαριάς και Αμπελοκήπων**

κεντρικό μήνυμα που φιλοδοξούν να μεταφέρουν στο κοινό είναι ότι «πρέπει να μένουμε ενωμένοι απέναντι σε κάθε δυσκολία, για να μπορούμε να βγούμε νικητές στο παιχνίδι της ζωής».

### ΟΙ ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΕΣ

Στην παράσταση ακούγονται αγαπημένα τραγούδια του Σταμάτη Κραουνάκη σε στίχους Λίνας Νικολακοπούλου. Το κοινό θα θυμηθεί μεταξύ άλλων τις δημιουργίες «Τι Ώρα Είναι, Τι Μέρα Είναι και Ποια Χρονιά», «Το Τραγούδι της Κουτσομπόλας» και «Η Κουπαστή», τα οποία γράφηκαν στις αρχές της δεκαετίας του '90 ειδικά για την τότε διασκευή της Άννας Παναγιωτοπούλου.

Τη σκηνοθεσία, τη διασκευή και τις χορογραφίες υπογράφει ο Βαγγέλης-Ραφαήλ Καλλιτσόγλου.

Παίζουν αλφαβητικά οι ηθοποιοί: Αλέξανδρος Βασσαράς, Ιωάννα Γκομιάτη, Λίτσα Κακουλίδου, Βάιος Διάπτης, Μιχάλης Μακρόγλου, Κική Μείμαρίδου, Μιμή Μείμαρίδου, Ραφαέλα Πήλι, Σοφία Σκάρπαρη, Αλμπιόν Τότσι, Ζωή Υφαντοπούλου.

---

## Προσλήψεις 39 επαγγελματιών υγείας από το ΚΕΕΛΠΝΟ

**Σ**την πρόσληψη 39 επαγγελματιών υγείας, για να καλυφθούν οι υγειονομικές ανάγκες του πληθυσμού των προσφύγων και μεταναστών που παραμένουν στη χώρα μας, προχωρούν το Κέντρο Ελέγχου και Πρόληψης Νοσημάτων (ΚΕΕΛΠΝΟ) και το υπουργείο Υγείας. Οι συγκεκριμένες προσλήψεις προστίθενται στο ήδη υπάρχον επιστημονικό και διοικητικό προσωπικό που εργάζεται για το πρόγραμμα «PHILOS - Ολοκληρωμένη Επείγουσα Παρέμβαση Υγείας για την Προσφυγική Κρίση», ανεβάζοντας σε 508 το συνολικό αριθμό των απασχολουμένων του.

Στο πλαίσιο της εκπαιδευτικής διημερίδας, που άρχισε χθες και ολοκληρώνεται σήμερα στην κεντρική υπηρεσία του ΚΕΕΛΠΝΟ, θα υπογραφούν οι πρώτες 19 συμβάσεις που αφορούν την τοποθέτηση επαγγελματιών υγείας

(γιατροί, οδοντίατροι, μαίες, διαπολιτισμικοί μεσολαβητές, επιδημιολόγοι), οι οποίοι θα εργαστούν στα κέντρα φιλοξενίας προσφύγων και μεταναστών.

Κατά τη διάρκεια της εκπαιδευτικής διημερίδας θα συζητηθούν μεταξύ άλλων θέματα επιδημιολογικής επιτήρησης, διαπολιτισμικής μεσολάβησης, διεμφυλικής βίας και τρόποι αντιμετώπισής της, προστασίας των επαγγελματιών υγείας και διαλειτουργικότητας των υπηρεσιών υγείας.

Αντίστοιχη εκπαιδευτική διημερίδα θα πραγματοποιηθεί στη Θεσσαλονίκη αύριο και μεθαύριο, όπου θα υπογραφούν ακόμη 20 συμβάσεις για τις αντίστοιχες ειδικότητες.

Περισσότερες πληροφορίες για το πρόγραμμα στο <http://philosgreece.eu/el/>

## Αρνηση εμβολιασμού μόνο με δήλωση γονέα

**Να δηλώνουν** εγγράφως ότι αρνούνται να εμβολιάσουν το παιδί τους θα υποχρεώνονται όσοι γονείς εμφανίζονται διστακτικοί έναντι των εμβολιασμών. Το έντυπο με την έγγραφη άρνηση θα καταχωρίζεται στο βιβλιάριο υγείας του παιδιού και στον ηλεκτρονικό φάκελο υγείας. Σε αυτή την παρέμβαση προσανατολίζεται το υπουργείο Υγείας για την αντιμετώπιση της τάσης «σκεπτικισμού» έναντι των εμβολίων που έχει αρχίσει δειλά να καταγράφεται και στη χώρα μας, από αρκετούς γονείς. Σύμφωνα με τον υπουργό Υγείας Ανδρέα Ξανθό, σημαντικό ρόλο στην αναχαίτιση αυτής της τάσης θα αναλάβει και ο οικογενειακός παιδίατρος, στο πλαίσιο του νέου συστήματος Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας (ΠΦΥ) που προωθεί το υπουργείο, ο οποίος θα βοηθήσει στην ενίσχυση της «κουλτούρας της πρόληψης», στην οποία εντάσσεται και ο εμβολιασμός.

Τις δηλώσεις αυτές έκανε ο υπουργός Υγείας απαντώντας σε ερώτηση του βουλευτή της Δημοκρατικής Συμπαράταξης Κωνσταντίνου Μπαργιώτα, για το θέμα του αντιεμβολιαστικού κινήματος που έχει αρχίσει να λαμβάνει διαστάσεις και στη χώρα μας. Όπως ανέφερε, στην Ελλάδα το πρόβλημα προς το παρόν δεν είναι μεγάλο, όμως οι παιδίατροι και οι επαγγελματίες υγείας έρχονται όλο και περισ-

σότερο σε επαφή με ανθρώπους οι οποίοι προβληματίζονται και έχουν δεύτερες σκέψεις σχετικά με τον εμβολιασμό.

«Αυτό που χρειάζεται είναι με σοβαρότητα η πολιτεία να ενισχύσει την κουλτούρα της πρόληψης», σημείωσε ο υπουργός, προσθέτοντας ότι προς αυτή την κατεύθυνση κινείται η νέα ΠΦΥ. Όπως είπε, το βιβλιάριο υγείας του παιδιού θα συνδεθεί με τον ηλεκτρονικό φάκελο υγείας στο πλαίσιο της νέας ΠΦΥ, στον

---

*Το υπογεγραμμένο έντυπο θα καταχωρίζεται στο βιβλιάριο υγείας του παιδιού, καθώς και στον ηλεκτρονικό φάκελο υγείας.*

οποίο θα καταγράφεται η εμβολιαστική κάλυψη και επομένως ο οικογενειακός γιατρός θα μπορεί να παρακολουθεί και να κατευθύνει τους γονείς. «Υπάρχει μία σκέψη να είναι υποχρεωτικό ο γονιός που αρνείται να εμβολιαστεί το παιδί του να υπογράψει ένα έντυπο, το οποίο θα καταχωρίζεται στο βιβλιάριο υγείας και άρα στον ηλεκτρονικό φάκελο. Έτσι, θα δίνεται η δυνατότητα να υπάρχουν παρεμβάσεις αλλαγής συνείδησης», τόνισε.

PENNY ΜΠΟΥΛΟΥΤΖΑ

**ΑΦΥΛΑΚΤΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ  
ΥΠΑΡΧΕΙ ΣΕ ΒΙΝΤΕΟ  
Ο ΦΑΝΤΟΜΑΣ ΤΩΝ  
ΙΑΤΡΙΚΩΝ ΕΡΓΑΛΕΙΩΝ**  
Τέσσερα χτυπήματα έως σήμερα σ. 27





# Σε βίντεο ο «φαντομάς» των ιατρικών εργαλείων

Οι αστυνομικοί στα ίχνη του κυκλώματος που έχει χτυπήσει τέσσερα νοσοκομεία

Ρεπορτάζ  
**ΜΙΝΑ ΚΑΡΑΜΗΤΡΟΥ, ΕΛΕΝΑ ΦΥΝΤΑΝΙΔΟΥ**

**Τ**ις κινήσεις του «ποντικού» που τρύπωσε στο Αχιλλοπούλειο Νοσοκομείο Βόλου και άρπαξε ιατρικό εξοπλισμό έχουν καταγεγραμμένες οι αστυνομικές αρχές. Στο βίντεο φαίνεται καθαρά ο «εισβολέας» (δεν είχε καλύψει το πρόσωπό του), που έφυγε τρέχοντας, κρατώντας σακβουαγιάζ. Όμως, το πιο σημαντικό για τους αστυνομικούς -που προσπαθούν να εντοπίσουν τα μέλη του οργανωμένου κυκλώματος, τα οποία «χτύπησαν» τέσσερα νοσοκομεία σε λίγα 24ωρα, αφαιρώντας εξοπλισμό αξίας άνω των 500.000 ευρώ- είναι ότι ο κακοποιός, πάνω στη βιασύνη του να διαφύγει από το παράθυρο του ισόγειου, άφησε δύο σακβουαγιάζ. Τα σακίδια μεταφέρθηκαν στα εγκληματολογικά εργαστήρια για έλεγχο DNA και σύγκριση με γενετικό υλικό και αποτυπώματα

που βρέθηκαν στο αντικαρκινικό νοσοκομείο «Αγίος Σάββας». Οι Αρχές εκτιμούν πως το κύκλωμα έχει βρει διόδο για να πουλήσει τον πανάκριβο εξοπλισμό σε χώρες των Βαλκανίων, όπου εκτιμάται ότι ακόμα και ιδιωτικές κλινικές θα αγόραζαν (φθηνά) τα ιατρικά εργαλεία. Οι αστυνομικοί δίνουν σημασία και στο «δρομολόγιο» των κακοποιών, δηλαδή στη διαδρομή από την Αθήνα προς τα βόρεια, και δεν αποκλείουν νέα διάρρηξη.

Πιθανώς τα μέλη της συμμορίας να είναι σεσημασμένα για ληστείες και κλοπές και να έχουν πάρει εντολές από συγκεκριμένο κύκλωμα του εξωτερικού! Αυτό, πάντως, που προβληματίζει περισσότερο είναι το γεγονός ότι γνωρίζουν καλά τους χώρους στους οποίους κινούνται και τι πρέπει να κλέψουν. Οι αστυνομικοί πιστεύουν ότι ένας ή δύο εκτελούν την κλοπή, ενώ υπάρχουν συνεργοί εντός και εκτός νοσοκομείου. Το πρώτο

«χτύπημα» έγινε στον «Αγίο Σάββα» (εκλάπη εξοπλισμός αξίας 500.000 ευρώ) και ακολούθησαν άλλα τρία νοσοκομεία το Σαββατοκύριακο. Από το Νοσοκομείο Βόλου εκλάπησαν δύο γαστροσκόπια (30.000 ευρώ) και από το Νοσοκομείο της Λαμίας μηχανήματα του Βρογχοσκοπικού και Γαστρεντερολογικού Εργαστηρίου.

Από το Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο της Λάρισας εκλάπησαν δύο γαστροσκόπια και δύο κολονοσκόπια. Σύμφωνα με τη διοίκηση του νοσοκομείου (που κατέθεσε μήνυση κατ' αγνώστων), η αξία τους ανέρχεται σε 15.000 ευρώ, αλλά, για να αντικατασταθούν, απαιτούνται 80.000 ευρώ. Και ενώ εντοπίζεται πρόβλημα και στα προγραμματισμένα ραντεβού των ασθενών (ακυρώθηκαν χτες και σήμερα), ο αναπληρωτής υπουργός Υγείας, Παύλος Πολάκης, σημείωσε: «Η σύλληψη των μελών της οργανωμένης σπείρας είναι θέμα ημερών».

---

## Άνδρας στην Κρήτη έπαθε τρεις ανακοπές και... σώθηκε!

**ΜΑΡΤΥΡΕΣ** ενός πραγματικού θαύματος έγιναν τα μέλη πληρώματος ασθενοφόρου του ΕΚΑΒ στην Κρήτη, που χάρη στις υπεράνθρωπες προσπάθειές τους κατάφεραν να κρατήσουν στη ζωή έναν άνδρα μετά από τριπλή ανακοπή. Το ασθενοφόρο κλήθηκε να αντιμετωπίσει ένα πολύ σοβαρό περιστατικό στο Ηράκλειο, με έναν ασθενή ο οποίος αντιμετώπιζε σοβαρά καρδιολογικά προβλήματα. Κατά τη διάρκεια του περιστατικού, ο ασθενής έπαθε τρεις ανακοπές, με το πλήρωμα του ασθενοφόρου και τον γιατρό του ΕΚΑΒ να δίνουν μάχη με το χρόνο, καθώς ταυτόχρονα με τις πρώτες βοήθειες και την επαναφορά του, ο άνδρας έπρεπε να διακομιστεί ταχύτατα στο νοσοκομείο. Το ΕΚΑΒ ενημέρωσε άμεσα το Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο του Ηρακλείου προκειμένου οι γιατροί των ΤΕΠ (Επείγοντα) να περιμένουν το ασθενοφόρο κυριολεκτικά στην ...είσοδο! Σύμφωνα με πληροφορίες, ο ασθενής εισήχθη στο νοσοκομείο και οι γιατροί κατάφεραν να αντιμετωπίσουν το σοβαρότατο πρόβλημα υγείας που αντιμετώπιζε και το οποίο λίγο έλειπε να του στοιχίσει τη ζωή...

---